

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baena.

Mariano Perni García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA ENDAOCION
Dr. D. *Alfonso Montesinos*
CANONIGO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

El Diario de Murcia HOJA DE LOS LUNES

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

MI ÚLTIMO DÍA DE SOLTERO

Todo llega... y llegó el día en que de la soltería libre y grata me despidió, y en que voy con alegría á ver un afán cumplido.

Puesto en el plano inclinado el caso había de llegar. Pues lo pasado, pasado, y ya me pueden llamar desde mañana ¡casado!

El nombre tan solo asusta y excita la sangre toda, mas ¡qué demonio! la boda algo tendrá que nos gusta y nunca pasa de moda.

Adán fué el que la inició, no ningún pelafustán, todo el mundo la acató y no he de meterme yo á enmendar la plana á Adán.

Adán fué el primer marido y desde entonces lo han sido muchos, de muy buena gana, aunque darse no ha podido á cada uno una manzana.

Así es que dice la gente: —Pues á seguir la corriente, y si es que el casarse alegra, al matrimonio hago frente y que viva hasta la suegra.

Yo también firmo el contrato y en el coro de ese grito y general arrebató también quiero tocar pito, aunque despues pague el pato.

El casarse, á mi entender, es una cosa enredosa, mas lo que yo digo:—A ver, me caso y es una cosa menos que tengo que hacer,

Puesto que—no hay que reirse—esta vida es de tal modo que á todo hay que decidirse: y cuando ya está hecho todo no queda mas que morirse.

Lo demás es tontería: así es que á la Vicaría mañana mismo me voy; si fui soltero hasta hoy, mañana... será otro día.

—¿Qué haré? ¿qué no haré?, pensé: y unas veces:—¡ya lo sé! y otras:—¡no lo sé aún! á este momento llegué en que digo ¡cataplum!

Del matrimonio hablan bien oien, y muy mal otros oien, y así la verdad no encuentro. ¡Quién me la va á decir! ¡Quién? Yo mismo que me voy dentro.

Precisamente á mi oficio casi va este deber junto: voy á indagar este punto como si hiciera el servicio de enterarme de otro asunto.

Ya sé que habrán de decir que lo malo no es entrar. sino no poder salir: ¡pero es que así es desufrir esta ansia y este anhelar!

Así es que la solución para la humana razon tiene más de tres bemoles. —¿Aún soltero...? ¡Caracoles! —¿Ya casado...? ¡Qué afición!

Esto no tiene atadero tal como está organizado; pues envidia, con enfado, el que es soltero, al casado, y el que es casado, al soltero.

Adios, pues, pasados días de las dulces alegrías que hallé desde la niñez: esas son las penas mías no decir:—¡hasta otra vez!

Adios. Hemos concluido, dadme por siempre al olvido que no hemos de vernos más: y habrá algun reciennacido que os esté esperando atrás.

Id y decidle que pase que es bueno el mundo en que entró (bueno dentro de su clase) y luego haced que se case ¡para eso me caso yo!

Adios, amigos solteros, que me mirais placenteros preparad el equipaje y en la iglesia lastimeros habreis de decir:—Buen viaje.

Grito que llega al oido como un burlesco gemido de remedado plañir, y que equivale á decir: —¡Anda, en buena te has metido!

No mostréis satisfaccion por no tomar esta via que alguna, si halla ocasion, aún alcanzarme podría en la primera estacion.

Adios mi catre modesto: no te debes agraviar si te llevo á abandonar: no es desaire... por supuesto, mas... ponte tú en mi lugar.

Y en fin, señor cura, al grano: en latin ó en castellano casémos uste á los dos: ¡Dios le dé á Vd. buena mano y buena me la dé Dios!

M. Perni García.

LA PESTE BUBÓNICA

(CONTINUACION)

Esas fueron las epidemias que antes de la era cristiana se presentaron: Despues de ella, bajo el imperio de los Antoninos Trajano y Marco-Aurelio, tiempo en que floreció el insigne médico Galeno, sobrevino esta pestilencia con tal intensidad que apenas escapó una tercera parte de la humanidad y que comenzando en el Asia se extendió por toda Europa.

El año 265 se inició en Etiopia y se propagó por todo el mundo, duró diez años y murieron la mayoría de los habitantes de la tierra.

En 531 se dan en Constantinopla casos fulminantes y el 543 se declara en Grecia, se extiende por todos los países conociéndose con el nombre de gran peste ó peste de Justiniano, y se describe con sus caracteres de bubones y pústulas, reinando en nuestra nacion, de donde fué importada á Marsella el 588, denominándose entonces *Inguinaria*, por ser principalmente las ingles el asiento de los bubones.

El 1005 era tanta la mortandad y la necesidad de enterrar, que fueron muchos sepultados aún vivos.

Por el año 1340 empezó en Africa, se extendió á todo el Egipto, llegó al Asia y se propagó por la Scythia, Grecia, Iliria, Italia, Sicilia, Francia, España, Portugal, Gran Bretaña, Irlanda, Flandes, Alemania, Hungría, Dinamarca, Noruega, Islandia, Polonia y Rusia, es decir toda la Europa.

Ben Alkatib médico árabe de Granada la describió con el nombre de *morbo horribilí* y fué tan contagiosa y temible que morian las gentes casi

repentinamente; baste decir que la isla de Mallorca casi se despobló en un mes, muriendo más de 15000 según Zurita y de 30000 según Diego, cifra que se elevó á más de veinticinco millones de víctimas en todos los territorios que recorrió. Es la famosa *peste negra* de que murió el rey de Castilla Alfonso XI en el sitio de Gibraltar:—año 1350.

Desde entonces adquiere carta de naturaleza en todos los países que habia invadido; de *paudémica* se hace *esporádica* y con recrudescencias *epidémicas*; limitándose solo á nuestro país produce en 1384 en Mallorca otra gran mortandad, en 1394 en Valencia mueren de ella más de doce mil personas y es mayor aún la mortalidad entre Játiva y Alcoy.

De 1846 á 48 reina en Portugal y en este último punto año fallece el rey D. Eduardo contagiado por medio de una carta.

El año 1489 se hace notable por sus estragos en Huesos, y Cadiz queda casi despoblada el 1486.

Nápoles es infestada en 1492 por los judíos expulsados de España que la vuelven á extender por todos los países á que llegaron, y en aquel, que duró cerca de un año, murieron más de 20000. Al siguiente se vuelve á prapagar en Mallorca por no haber sido fumigado ni ventilado un bolsillo con dinero de un tal Boga que le escondió en una cueva y de allí le sacó despues de la cuarentena.

Zaragoza sufre horriblemente por ella el 1564, distinguiéndose de un modo notable el D. Porcell, sordo de nacimiento y discípulo de la sabia Universidad de Salamanca, el que le describió de manera acabadísima.

Desde Flandes se importa por unos navies con ropas y mercaderías, á Santander, de donde se propagó á toda España reinando en los años sucesivos al de 1599.

El 1637 produjo en Málaga, en unos tres ó cuatro meses, más de 40.000 defunciones.

Es importada en un pueblecillo próximo á Valencia, por ropas, el año 1647, y al siguiente se extiende por toda España y desde Sevilla se propagó á América, donde recorrió desde Buenos Aires hasta Suiza, (más de mil leguas), desolando todo el país.

Igual origen tuvo en 1649 que penetró por San Lucar de Barrameda, Cartagena y Málaga, causando en este último punto más de 20000 víctimas, en Murcia 26000; 16000 en Córdoba y en Sevilla y sus alrededores más de 200000 en dos meses y medio. Varias de estas poblaciones—entre ellas Murcia—y otras muchas volvieron á ser infestadas el año 1651 en el que debian ser grandes los extragos en Barcelona, pues según un historiador *«La jurisdiccion del magistrado municipal ejerció todo su poder con varios exemplares de asotes y horca contra los transgresores de sus bandos en aquel confuio, y con otros castigos y apremios para impedir la ausencia de los médicos y cirujanos que desamparaban la ciudad.»*

Zaragoza fué nuevamente atacada el año 1652 y con tal intensidad que fallecieron ocho entre médicos y cirujanos de las *Morberías ó hospitales para apestados*. De 300 personas que asistieron en ellos no escaparon diez del contagio. Murieron más de 7000. Existió también en Murcia.

Desde 1673 hasta 1684 fué padecida en casi toda España, volviéndose notables por su intensidad las de Cartagena, Murcia y Totana en 1677, que empezó por la primera de estas ciudades á causa de unas ropas traídas de Inglaterra.

El 1678 es importada en Málaga por un barco procedente de Oran; murieron más de 4000 y solo se libraron de padecerla unas 700 personas. Se extendió entre otros muchos pueblos de nuestro país á Cartagena y Murcia. Morian los más de los apestados antes del 5.º día, llegaban

XXIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. LUIS GONZALEZ SAEZ

que falleció el 1.º de Febrero de 1874.

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan hoy desde las seis hasta las doce en la iglesia parroquial de Santa Catalina.

Su viuda, Don Joaquin Gonzalez Martinez y de más hijos, nietos y demás familia,

Suplican á sus amigos que lo encomienden á Dios y asistan á alguno de dichos cultos, en lo cual recibirán especial favor, que por anticipado agradecen.

Murcia 1.º de Febrero de 1897.

D. O. M. POR LAS ALMAS DE

DON ELIODORO DE ASTORZA Y GIRONÉS

Y DE SU ESPOSA

D.ª Anunciacion Rodriguez Oñez

que fallecieron respectivamente

EL 20 DE ENERO DE 1897 Y 28 DE FEBRERO DE 1895

R. I. P.

Estará la Estacion á Jesús Sacramentado mañana 2 de Febrero en la iglesia de Ntra. Sra. de las Mercedes y se dirán misas cada media hora desde las ocho hasta las doce.

Sus hermanos, sobrinos, hermana política y demás familia,

Suplican á sus amigos y personas piadosas asistan á estos cultos y rueguen á Dios por el eterno descanso de los finados, á lo que quedarán agradecidos.

Murcia 1.º Febrero 1897.

El Ilmo. Sr. Obispo de Jaca se ha dignado conceder 40 días de indulgencias á todos los fieles que dediquen algun acto piadoso por los finados.

CONSULTORIO DE MEDICINA Y CIRUJÍA

É INSTITUTO DE VACUNACION CONTRA LA VIRUELA

de D. José María Castillo Tapia

Médico Forense y de la Beneficencia Municipal
Süeroterapia

Tratamiento de la Difteria, Tuberculosis, Cáncer, Afeciones supurativas, Asma esencial y sintomática, Enfermedades cardiacas y del Estómago, Suero Fisiológico para combatir las Anemias y Convalecencias graves.

VACUNA

Contra la Rabia, Carbunelo y Roseola.

JUGOS ORGÁNICOS DE BROWN SEQUARD

Orquítico, Renal, Subrenal, Tiroideo y Substancia Cerebral. Para el Tratamiento de la Ataxia Locomotriz, Neurastenia, Mal de Bright, y Anemia Cerebral.

Embalsamamientos dentro y fuera de la poblacion.

Horas de consulta: De 11 á 1 y de 4 á 6.

Galle de Gonzalez Adalid, (antes Aljezares), núms. 20 y 33. MURCIA.

Antigüedades

Alhajas

Solo hasta el 8 de Febrero permanecerá en esta capital, el representante de la casa

SPERING de Londres

deseando comprar á ELEVADOS PRECIOS TODA CLASE DE OBJETOS ANTIGUOS, especialmente tapices, abanicos, cajitas de oro, plata y de esmalte; bandejas de plata, collares, hebillas,

pulseras, medallones, sortijas y pendientes de pedrería fina y falsa; faldas y cubiertas de seda, de colores; figuras y relojes de porcelana y bronce; encajes blancos, armas, tinajas llamadas de los moros; Ornamentos de iglesia, etcétera etc. También se compran perlas y esmeraldas sueltas.

Todos los días de 11 á 1 y de 6 á 8.

FONDA PATRON, cuarto núm. 36.

También se pasa á domicilio.

algunos al 7.º y los que pasaban de él, quedaban libres al no recaer.

Por contagio de un barco con mercaderías de Esmirna se presentó en Cartagena y de allí se propagó á Murcia y todo el reino de Andalucía en los años de 1680 y 81 causando muchos estragos.

Esta es la última epidemia de peste que ha existido en nuestra península, pues aunque en Ceuta la hubo el año 1741 no se contagió ningún otro punto, gracias á las acertadas disposiciones que tomó la Real Sociedad de Sevilla para evitar su propagación.

Dr. José García Villalba.
(Se continuará.)

Carta-Alcance de Madrid

30 de Enero 97.

Los liberales del distrito del Hospicio se reúnen á las ocho en el teatro Martín para proceder á la reorganización del comité en dicho distrito.

El exministro D. Alberto Aguilera asistirá al acto y pronunciará un brillante discurso.

A las tres de la tarde se ha verificado en la quinta sección del Ministerio de la Guerra un sorteo para designar un capitán de ingenieros, con destino á la compañía de Telégrafos que en breve ha de salir para Filipinas, habiéndole correspondido y D. Wenceslao Carreño.

En Atenas se ha vuelto á reproducir hoy el motin de los escolares pidiendo la separación de la Universidad de un profesor.

El gobierno, que se opone á la pretensión de los estudiantes, ha ordenado que se cierre aquel Instituto, en vista de ello los amotinados prorrumpieron en mueras é insultos.

Las fuerzas militares que custodiaban los alrededores de la Universidad se vieron precisados á dar varias cargas contra los estudiantes resultando un muerto y varios heridos.

Posteriormente se ha sabido que en la Universidad de Atenas han quedado encerrados 800 estudiantes que la muchedumbre ha tratado de poner en libertad, habiendo ocurrido nuevos choques con la policía resultando varios heridos.

La esposa del expresidente del Consejo Sr. Sagasta, ha sufrido un gran retroceso en la enfermedad que padece y ha habido necesidad de administrarle los últimos Sacramentos.

Los médicos que la asisten desconfían de salvarla.

Telegrama oficial

Manila 30.—Capitan general á Ministro Guerra.

Están terminando operaciones esteras; se han tomado y destruido trincheras, y tres campamentos, y en varios encuentros hemos tenido ocho heridos tropa.

El teniente coronel infantería marina Ortega y médico armada Alonso, están heridos graves por el cañón de la gabarra en que iban, que se desprendió de un disparo.

Tropas ejército é infantería marina á veces han tenido que operar con agua hasta el cuello; todos se están conduciendo admirablemente, lo mismo que la guerrilla voluntarios.

En San Rafael los rebeldes han dejado 87 muertos, y además municiones, efectos, provisiones y dos prisioneros; un grupo de 200 logró huir hacia distintas direcciones por Sierra Angat, siendo activamente perseguidos.

Partida que entró en la Paz (Tarlac) fué alcanzada día 27 en Vitoria y dispersada; dejó 53 cadáveres, teniendo nosotros cuatro heridos tropa.

En persecución reconocimientos emboscadas y hechos armas sin importancia, se han hecho al enemigo de Bucatan, 24 muertos, entre ellos un cabecilla; en Nueva Eoija, 11 muertos; en Batangas, 23 muertos; y nosotros uno y tres heridos; en Laguna dieciséis partida Castilla y cogidos 10 prisioneros.

Partida atacó á Jalajala (Morong) y, alcanzada en Janay se le hicieron 26 muertos, huyendo dispersos á los

montes Boroboso; nosotros tuvimos cuatro heridos.

Los batallones recién llegados se están instruyendo; los voluntarios también se equipándose; estoy ya en movimiento concentración de fuerzas.—POLAVIEJA.

El ministro de Negocios extranjeros, en Francia, Mr. Hanotaux, dispondrá, después de la entrevista con el conde Muravieff, á publicar el *Libro Rojo*, dando cuenta á las Cámaras del estado en que actualmente se halla la cuestión de Oriente y el auxilio que Francia puede esperar de Rusia.

«Le Matin», dice que en los brindis que cambiáronse ayer Hamotaux y Muravieff, impresionaron profundamente á los diplomáticos que asistieron al banquete dado en honor de aquel, por la intimidad que revelan las relaciones entre Francia y Rusia.

Segun telegramas de Washington, el general Alger ha aceptado la cartera de guerra que le ha ofrecido el nuevo presidente Mac Kinley para el futuro Gabinete.

La cámara popular de Londres ha aprobado una proposición autorizando al gobierno para hacer un empréstito de cinco millones cuatrocientas cincuenta mil libras para fortificaciones en las costas de Inglaterra y en la ciudad de Londres.

Mr. Olney ha solicitado del general Altomy pida al Tribunal Supremo el proceso del vapor filibustero «Tres amigos».

Los propietarios piden aplazamiento de la vista.

CALASPARRA

Hallazgo de restos humanos

—Ayer mañana, en la carretera que nos une con Caravaca, y en el momento de estar haciendo excavaciones para cimentar un edificio, fué encontrado un esqueleto completo. Avisado oportunamente el juzgado, vimos á los pocos momentos en el lugar del suceso á nuestro digno juez D. Emilio Ruiz, acompañado del secretario Sr. Martínez Gironés, del comandante de la guardia civil y del inteligente médico Sr. Armand. Examinados que fueron dichos restos, resultaron ser humanos, sin que se pudiera apreciar el tiempo que allí existirían, dado el estado en que se encontraban. En la pierna derecha había un cordel fuertemente atado. Por la originalidad del hallazgo en aquel sitio, no faltan comentarios por parte del vulgo, creyéndose que fuera víctima de algún asesinato, puesto que hace muchos años que desaparecieron varias personas, sin que aún se sepa su paradero. Recogidos los huesos, fueron depositados en nuestro cementerio. El número de curiosos fué extraordinario.

Excursionistas á Buenos Aires.—Se dice que algunas familias de la clase obrera, piensan partir para América en los primeros días del mes que entra. Verdaderamente que nuestra clase trabajadora está pasando una crisis inaguantable, pero deben tener presente el refrán que dice «á tu tierra guerrallo aún cuando sea con un pie.» No sabemos qué será mejor; Dios sobre todo.

Enferma.—Sabemos que se encuentra bastante delicada la señora de nuestro amigo D. Juan Martínez, alegrándonos mucho su pronta mejoría.

Boda próxima.—En uno de los días de la próxima semana se unirán con los indisolubles lazos la simpática y agraciada Srta. Caridad Contreras Levasseur y mi queridísimo amigo D. Francisco Gimenez Ramirez. Dicho futuro marido se encuentra en la corte, y es esperado el lunes en el correo. Felicidades anticipadas.

Balle.—Para uno de los próximos días de fiesta nos han anunciado una casa de nuestro particular amigo don Francisco Corbalán Ladron de Guevara. La juventud calasparreña está toda ella dispuesta á honrar los salones del señor Corbalán.

Lopez Perez.

30 Enero.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 1.º DE FEBRERO 1897.

Santos Iguacio, Severo, Pablo y Efrén, obs., San Cecilio, p. de Granada, Santa Brigida, vrg., y Santa Veridiana.

Almanaque

Sale el sol á las 7'9; pónese á las 5'18. La 7 luna á las 1 mañana y 5'1 t.

Santos de mañana

La Purificación de Nuestra Señora, Santa Felicia y Santos Cándido y Cornelio.

Vela y Alumbrado

Está hoy en Jesús por D. José Bar-nuevo y Cutillas y D. Juan Pedro Espinosa y Cutillas.

Mañana en San Juan.

Cultos

Mañana terminará en San Nicolás el novenario á la Purísima Concepcion, siendo á las diez de la mañana la función principal, predicando D. Pedro Castaño Ruiz. En el ejercicio de la noche será orador el Sr. D. José Beneyto, párroco de San Lorenzo. En estos cultos tomará parte el coro de la Asociación.

—En San Juan se cantará hoy al toque de oraciones una solemne Salvo y Tota Pulchra á la Virgen de la Buena Estrella, asistiendo la capilla del Sr. Mirate. Mañana, último día de novenario, será la función principal, predicando el Sr. Cura de la parroquia D. Antonio Munera, y por la tarde á las tres, última novena, D. Ricardo Belmonte.

NOTICIAS LOCALES

Soldados Mureianos

ANTONIO CARVAJAL LOPEZ, de Totana; ha llegado á Madrid y se encuentra en la nueva hospedería de «El Imparcial», donde ha sido socorrido con 25 pesetas.

GERÓNIMO SAEZ DE LA CRUZ, sargento del escuadrón de caballería del Príncipe número 3; en Cuba.

No ha causado baja.—E. B.

La miseria en Hellin

En vista de la situación angustiosa por que atraviesa en Hellin la clase jornalera, «El Hec» de aquella villa, ha abierto una suscripción con cuyo producto viene repartiendo de 150 á 200 bonos, equivalentes á igual número de socorros en especie que perciben los pobres.

Conducta que honra al colega y al pueblo hellinense y pone de manifiesto la influencia de la prensa, así en las grandes como en las pequeñas poblaciones.

La Última Moda

publica en el número 474 (31 de Enero) 28 modelos, entre los que aparecen 14 de trajes de máscara. Acompañan á dicho número un figurín acuarela con cuatro modelos de disfraces y una Hoja de Labores artísticas con 28 grabados. Precio del número, un real.

Se venden números sueltos y se hace la suscripción en la imprenta de este periódico.

Minas de hierro

Es tal la demanda de hierro de las minas de Cehégin, que se trata de establecer un cable para el más fácil y económico arrastre del mineral desde dichas minas á la estación férrea de Calasparra.

Denuncia

Por haber publicado el manifiesto de D. Carlos, ha sido denunciado nuestro colega «El Regional» de Valencia, el cual, sin embargo, recibimos ayer.

Caja de Ahorros

En la del Círculo Otológico ingresaron ayer 163 peseta 70 céntimos de 57 imponentes; y se devolvieron 263 pesetas 10 céntimos, á 8 interesados.

Notaría

Para la Notaría vacante en Torrevieja han sido propuestos en terna B. Domingo Barber, D. Julian Miguel Torres y don Pedro Poartan-Peane.

«El Mosaico»

El número de este elegante semanario de literatura, correspondiente á ayer, publica el retrato de D. Eugenio Sellés y una humorística plann de «monos». Firman el texto Luis Taboada, Alfredo Marcos, Salomé Nuñez, Fiacro Iráyzoz y Tolosa Hernandez. Además la amena sección «De aquí y de allá.»

Enfermo

Se encuentra enfermo en cama, desde hace bastantes días, nuestro estimado amigo el farmacéutico D. Antonio Lopez Gomez, cuyo total y rápido restablecimiento deseamos.

Boletín oficial

El del sábado contiene: Edicto del Gobierno civil abriendo expediente informativo para oír observaciones acerca del proyecto de Carrete-

ra de tercer orden de Cartagena á Mazarrón, en plazo de 30 días.

Anuncio de las instancias de D. Juan Alegria y D. Luis Brugarolas en solicitud de pertenencias para las minas «La Alegria» y «Fortuna», en términos de Murcia y Aguilas respectivamente.

Acuerdo del ayuntamiento de Jumilla en Octubre y Noviembre.

Edictos de alcaldías.

Citación por el juzgado de San Juan á los parientes de la finada Nicolasa Melina, viuda, natural de Lorca, mendiga.

—El de ayer:

Anuncios de las subastas de espartos de Totana y Alhama.

Id. de instancia de D. José Manuel de la Guardia solicitando pertenencias para la mina «Belorosa».

Conclusion de la relación de soldados que aparece en el número 181.

Anuncio de la Delegación de Hacienda abriendo el pago de sus haberes á las clases pasivas.

Continuación del extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Jumilla.

Indice de las materias contenidas en los «Boletines» del mes de Enero.

Agente ejecutivo

Se ha encargado de la Agencia ejecutiva de la zona andaluza de esta provincia nuestro amigo el antiguo é inteligente empleado de Hacienda D. Juan Guillen.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 5 defunciones, 3 nacimientos y 1 matrimonios.

Tienda Asilo

Mañana se distribuirán en la Tienda Asilo doscientas libras de pan, limosna que hace un amigo nuestro, que nos ha entregado treinta pesetas, para celebrar un suceso de familia.

Pasado mañana se repartirán 170 libras, con la limosna de 25 pesetas, que nos ha remitido nuestro querido amigo D. Francisco Atienzer, y que dedica en sufragio y buena memoria de su amada esposa D.ª Josefa Sala (q. e. p. d.)

Recuerdo

En la secretaría de San Antolin se ha colocado un retrato del Obispo señor Caparrós, con la siguiente dedicatoria: «Recuerdo cariñoso á los feligreses de la parroquia de San Antolin». JOSÉ MARIA CAPARRÓS.

Matrimonio

Esta mañana á las seis habrán contraído matrimonio en San Antolin la Srta. D.ª Concepcion Reverte y el joven D. Juan Martinez, que habrán sido apadrinados por D. Antonio Clemares y su esposa.

Audiencia

Hoy se verán las siguientes causas: Contra Salvador Martinez y otros, de Lorca, por amenazas, defensor Sr. Manresa, procurador señor Gonzalez Sanz. Contra Carmen Montilla y otra, por lesiones, defensores Sres. Sandoval y Llanos, procuradores Sres. Arzoniz y Salvat. Contra José Ojeda, por hurto, defensor Sr. Marin Baldo, procurador señor Navaro.

AMA DE CRIA.—Hay una de 19 años de edad y leche de siete meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razon en Espinardo, las Barracas, calle de Quita Pallejos, preguntando por Francisca Perez Lopez.

OTRA.—Hay una que desea criar en casa de los padres. Tiene 22 años de edad y leche de dos meses. Darán razon en el partido de Benijuan, camino de los Pinos, preguntando por Maria Tornel Rodriguez. 3-2

Las Dos Hermanas

Val de San Antolin, 67 principal. Se anuncian las citadas hermanas como peinadoras, que esperan quedarán complacidas todas las señoras que las honren con su trabajo, además de lo cual hacen peinados de Carnaval á domicilio y en su casa. 3-3

AMA DE CRIA. Edad 23 años, desea dar media leche casa de los padres. Darán razon calle de San Luis Gonzaga número 36 piso primero.

PLANTONES DE OLIVERA.—Se vende una partida de 200 á 300 de clase superior. Para tratar, Plano de San Francisco, 46, con D. Pedro Larcuel. 3-2

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad veintinueve años, viuda. Darán razon en la Raya, calle del Horno, número 33.

Cordones de San Blas.—Se hacen de todas clases, se venden por mayor y menor y se reciben encargos espe-

ciales, en la calle de Isabel la Católica, núm. 10. 8-5

La Casa Crespo

PUXMARINA, 2.

NOVEDAD DEL DIA

Queso Port-Salut

» Briz

» Camembert

ACADEMIA

de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía bajo la dirección de

Don Manuel Albaladejo Iñan

Frenería, núm. 4, pral.

TELEGRAMAS DE ESTA MADRUGADA

A las 11'15.

Ha llegado el general Blanco que ha sido victorioso.

Mañana visitará á la Regente y á Cánovas.

Sagasta ha guardado cama.

Su esposa está agonizando. Su casa concurridísima de personajes y de pueblo.

A las 11'16

La explosion de una bomba ha volado un tren en Candelaria, matando al maquinista y fogonero é hiriendo al médico Gonzalez y 15 soldados.

A las 11'17

Se ha desmentido el levantamiento de una partida en Olerias (Coruña).

La inauguración de la Academia de Medicina ha sido una solemnidad.

Se ha recibido un telegrama de Roma rectificando los rumores de hallarse el Papa enfermo de gravedad.

A las 11'18

La comision técnica encargada por el gobierno de los Estados Unidos de revisar sus barcos de guerra, ha declarado que están inservibles y que el transformarlos, le costará muchos millones. La opinion ha recibido allá esta noticia con gran disgusto.

A las 11'19

Se dice que el general Weyler ha comisionado á los antiguos separatistas Marcos Garcia y Spotorno para que conferencien con Máximo Gomez y le comuniquen el alcance de las reformas.

A las 11'20

Llegó el Marqués de Apezteguia que conferenció con Cánovas y Castellano.

Romero Robledo guarda absoluta reserva sobre las cuestiones del dia. Se le supone disgustado y deseando una modificación ministerial.

Se ha agravado la Dugesca de Montpensier.

Agencia Europea.